

CSENDŐRSÉGI LAPOK

Szerkeszti és kiadja a M. kir. Csendőrségi Zsebkönyv szerkesztő-bizottsága.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Félévre — — 6 korona. Egész évre 12 korona. Negyedévre 3 korona.	Megjelenik minden vasárnap.	SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL Budapest. IV. Egyetem-utca 4. sz.
--	--------------------------------	--

Törzsőrmesterjelöltek kiképzése.

Írta: Egy hevesmegyei.

A csendőrszámtanácsosok, számvivőtisztek, számvivő tiszthelyettesek és csendőrtörzsőrmesterekre vonatkozó szervei határozványok részletesen intézkednek a törzsőrmesteri állomány kiegészítése iránt.

Erre vonatkozólag óhajtok egyet-mást felszínre vetni.

Elvitázhatatlan tény, hogy a csendőrség legfőbb és legfontosabb szolgálata a közbiztonsági szolgálat. Azonban van testületünknel más oly szolgálat is, mely fontosság tekintetében szintén súlylyal bír. Ilyen szolgálat a törzsőrmesterek szolgálata is.

Már maga az a megszorítás, hogy törzsőrmesteri tanfolyamba csak oly altisztek vezényelhetők — nagyon helyesen, — kik «őrsparancsnoki minőségben kipróbáltak», mutatja, hogy a csendőrtörzsőrmesternek első sorban a közbiztonsági szolgálattal kell tökéletesen tisztában lennie, s csak azután lehet törzsőrmester, illetve jelölt. E tény pedig bizonyítja, hogy igenis a törzsőrmester is elég fontos szerepkört tölt be testületünk szolgálati ágazataiban.

Az sem elfogadható nézet, hogy a törzsőrmester csak «segéd»-szolgálatot teljesít. Segédszolgálat alatt mit értünk? Az iktatást, tisztázást, kiadványozást és irattározást. S vajjon kizárólag csak e szolgálatot látja el a törzsőrmester? Nem! Van azoknak egyéb elfoglaltságuk, egyéb kötelességük is, mely nem a segédszolgálat másodrendű fogalma alá tartozik.

Mindezekből következik, hogy a törzsőrmesterjelöltek kiképzése is elég fontos dolog.

Kötelességüket kifogástalanul végző számvivő altisztek mellett, mennyire meg van könnyítve, különösen a szárnyparancsnokok helyzete, azt bizonyítani — gondolom — teljesen felesleges. Viszont hivatását gyengén értő törzsőrmester nem segítsége, de hátránya a szárnyparancsnoknak.

A fent jelzett szervei határozványok 36. §. a törzsőrmesteri tanfolyam anyagával is foglalkozik, s megjelöli az előadandó tantárgyakat.

Tekintettel a törzsőrmesteri szolgálat többoldalúságára, a még előadandó tantárgyak közé volna sorolandó:

a) az ügyviteli szabályzat,

b) a hadsereg, honvédség, népfelkelés szervezete főbb vonásokban,

c) a polgári, birói és közigazgatási hatóságok szervezete általánosságban,

d) a fogalmazási képesség fokozása írásbeli gyakorlatok által,

e) katonai és polgári nyugdijtorvény, özvegyek és árvák ellátása,

f) felülvizsgálati szabály.

Az ügyviteli szabályzatra a törzsőrmesternek is föltétlen szüksége van, mert folyton nem zaklathatja ez irányban tisztii előjáróját.

A hadsereg stb. szervezet oly sokoldalú, hogy annak általánosságban ismerete, különösen az egyes parancsnokságok, csapatok, intézetek helyes elnevezése, nagyon czelszerű, ha a törzsőrmesterjelölt előtt is ismeretes. Ugyanez áll a polgári, birói és közigazgatási hatóságok szervezetét illetőleg is, mert mint az a) b) és c) alatt említettekre nézve az altiszti iskolában tanultak, az oly csekély, hogy fejükből rég kipárologhatott.

A fogalmazási képesség fokozásaindokolásra nem szorul.

Nyugdijtorvény, özvegyek, árvák ellátása, felülvizsgálati szabály általános ismerete nagyon szükséges a szárnyszámvivőnek is, ma azonban legfeljebb halvány sejtelmük van mindezekről.

Az sem helyes, hogy 3—4 hallgató lesz kerületenként oktattva. Mert így a törzsőrmesterjelöltek nyolczféle kiképzést nyernek, s rangsoruk sem állítható össze oly szabatosan, mintha együtt lennének oktattva.

A szükséghez képest időnként Budapesten egy tanfolyam lenne felállítandó, s itt nyernének kiképzést együttesen a hallgatók csendőrcsapat- és számvivő tisztek oktatása alatt. Ezáltal egyrészt a kiképzés fokát lehetne emelni, másrészt egyöntetűbb volna a számvivő altisztek oktatása, kiképzése.

Azt be kell látni, hogy különösen a szárnyparancsnokok helyzete lenne könnyítve a számvivőaltisztek kiválóbb képzése által; s ez első sorban a közbiztonsági szolgálatnak válna hasznára, mivel a szárnyparancsnok nem volna kényyszerülve kisebb ügyekkel is fizikailag foglalkozni.

Haladunk, fejlődik testületünk, vessük hát a fejlődés magvát, eme melléktalajba is.

Első magyar vill. orőre berend. hangsz. r-gyár **STOWASSER JÁNOS** osztrácsi és királyi udvari szállító, a cs. és kir. közös hadsereg, a m. kir. honvédség, valamint a m. kir. csendőrség szerződött szállítója és a Ludovika Akadémia házi hangszerkészítője, az Oeskaí és a szabadsalmagot Rákóczi tárogató feltalálója Budapest, Lánoshíd-utca 5. Gyár: Öntőház-utca 2.

Ajánlja saját gyárában készült összes vonós és fuvó hangszereit és alkatrészeket. Harmonikák erős elpunctítható hangokkal. Az összes hangszerek javítása olcsón eszközöltnék. Árjegyzék minden hangszerről külön küldetik.  Magyarországi legnagyobb vonós és fuvós hangszerek gyára.

ÉRDEKES NYOMOZÁSOK.

A gyilkos vő.

Irta: Vatai Lajos ez. őrmester.

1901. év augusztus hó 16-án délelőtt 10 órakor a kalocsai kir. ügyész, szolgálatban létem alkalmával, szóbelileg felhívott, hogy Kis Pál uszodi lakoson az nap viradóra az uszodi határban elkövetett gyilkosság nyomozásánál, valamint a hulla boncolásánál a velem volt Kettner Lajos csendőr ez. őrsvezetővel segíjessék, már annál is inkább, miután a tettes ismeretes és Kalocsára lesz bekiserendő.

A kir. ügyésszel, valamint a kalocsai kir. törvényszék vizsgálóbírójával a helyszínére menve, megállapítottuk, hogy a meggyilkoltat az uszodi határbeli dinnyeföldjén levő nádból készült gúnyhójából a tettes valami ürögy alatt kialsalta s a midőn az, az alacsony ajtón lehajolva kibújt, a tettes, valószínűleg ásó, vagy baltával annak fejét testétől két csapással majdnem egészen levágta s ezáltal annak — orvosi vélemény szerint — azonnali halálát idézte elő.

A helyszínén semmi nyom, vagy más bűnjelt képező tárgy nem maradt. A körülményekből következtetve, a gyilkosságot vagyoni haszonszerzésből követte el a tettes. A meggyilkolt idős, igen vagyonos ember volt, minélfogva a tettesség gyanuja, a lakosság vélekedése, valamint a meggyilkolt zeje bemondása szerint a meggyilkolt egyik vejére, S. L. dunaszentbenedeki lakosra irányult, a ki könnyelmű, dolog kerülő jubász ember lévén, egy alkalommal háza is leégett s így igen rossz anyagi viszonyok között élt, daczára annak, hogy a meggyilkolt már több ízben kisegítette: különösen emelte a gyanu alaposágát az, hogy a gyilkosság előtt két héttel gyanusított a meggyilkolttól 600 kor. kölcsönpénzt kért, mert máskülönbén bázát elérverezik, ha adósságát rendezni nem tudja, de meggyilkolt ezen kölcsönt megtagadta s ezzel vejét nagyon magára haragította. Ezen gyanu alapján S. L.-t és nejét a kir. ügyész felbírása folytán, Dunaszentbenedekről Uszod község-bázához kísértük, hol a vizsgálóbíró által történt kikérdezés során előadták, hogy a gyilkosság éjjelen este 11 óráig lakásukon voltak s addig náluk volt két szomszédjuk is, mikor pedig ezek eltávoztak, ők éjjel 12 órakor Dunaszentbenedekről elindultak az uszodi gőzbajó-állomásra; ez a távolság négy kilométer; ide talicskán egy zsák dinnyét toltak, melylyel gyanusított neje az uszodi gőzbajó-állomásról éjjel két órakor induló hajón Fajsz községbe ment a dinnye elárúsítása végett, a férje pedig még előbb, éji 1/2 órakor a talicskával egy dunaszentbenedeki ember kocsiján visszatért lakására és lefeküdt. Mindezen állításukat tanuk által is igazolták, valamint azt is, hogy ásójuk, mivel a gyilkosságot elkövették

volna, nem is volt, ha ilyenre szükség volt, mindig a szomszédától kértek kölcsön. Hazajövet közben pedig a gyilkosságot nem követhette el, miután az a hely az uszodi állomástól is mintegy négy kilométer távolságra van, így neki 1 1/2 óra alatt 12 kilométer utat kellett volna megtenni s miután mindezen állításait hitelt érdemlő tanuk által igazolták, a vizsgálóbíró még az nap este szabadon bocsájtotta őket s a kir. ügyész a vizsgálóbíróval együtt haza távozott, minket pedig a további nyomozás folytatására hívtak fel.

Ez ügyben járőr a nyomozást másnap folytatván, ugyan csak arra a következtetésre jutott, hogy a gyilkosságot más nem követhette el, mint az előzőleg is gyanusított S. L., miért is annak lakásán alapos házkutatást tartott, de eredmény nélkül, mert semmi olyan tárgyat nem talált, mi legkevésbé is bizonyította volna a gyilkosság elkövetésének gyanuját. De mert a gyanusított és neje alibijük igazolása alkalmával igen egynyomon beszéltek, ha pedig a kérdést másként adtam fel, vagy tőlük mást kérdeztem, nem azt, a mit a vizsgálóbíró, mindketten nem tudom, nem láttammal feleltek, mi által előttünk még gyanusabbá lettek.

Miután pegyednapra sem lehetett ellenük semmi bizonyítékot, sem bűnjelt beszerezni, szabadon bocsájtottuk őket s a helyszíni szemle alapos megtartásához fogtunk. Ezen idő közben több ízben eső volt, mégis a járőr ez utóbbi helyszíni szemle alkalmával a meggyilkolt dinnyeföldje mellett levő tengeriföldön felfedezett egy mezítlábas nyomot és még kivehető volt, hogy azon valaki a gyilkosság helyére a gúnyhóhoz és ugyanott vissza is ment az országuttra. A nyomok megmérése s a legelőbb biztosítása után S. L.-t a gyilkosság színhelyére kísértük s a nyomba hele léptettük. Eközben észrevettem, hogy nevezett a midőn a nyomba lépett, lábujjait összebuzta s midőn kérdeztem tőle, miért buzza azt össze, azt felelte, hogy görcs bántja. Gyanunk ez által is erősödővén, nevezett lakásán ismét házkutatást tartottunk, de őket a község-házánál őrizet alatt hagytuk. Nevezett nejét az udvar közepén levő szederfa alatt a járőrtársam őrizetére biztam azon utasítással, hogy annak minden mozdulatát feltűnés nélkül megfigyelve, észleleteit velem közölje, én pedig két emberrel az ásó, illetve balta megtalálása végett, az udvaron levő gyanus helyeken ásatásokat eszközölttem. Midőn a ház mögé indultunk, nevezett nő megfeszedkezve, hogy a járőrtársam mellette van, igen izgatott lett és akarata ellenére abban az irányban három lépést tett, mi a járőrtársam velem közölvén, a ház megett levő tért felásattam és ott meg is találtam az ásót, melylyel a gyilkosság végrehajtatott. Ennek látására gyanusított neje beismerte, hogy a gyilkosságot férje követte el az ő felbujtására a megtalált ásódarabban, melynek nyelét négy darabba fűrészelve ugyanott

A legjobb órák,

legszolidabb ékszeresek, egyszerűtől a legdrágábbig, egy készpénz, mint részletfizetésre 10 évi jótállás mellett kaphatók

BRAUSWETTER JÁNOS

műrásaól Szegeden.

Javítások 5 évi jótállás mellett.

Árjegyzék ingyen!



Egy kis baleset.



Küzdelem a labdúért.

Jég-hockey játék Tátralomlezen.



Támadás a kapu ellen.



Lövés a kapuba

Jég-hockey játék Tótralomlezon.

szőr volt szorult helyzetben, mint a tigris. Pedig mindkét esetben egyenlően kifejtett és egészséges példányok állottak egymással szemben.

A nép-tudat, a közbeszéd a hollót igen kegyetlen szülőnek tartja. Ez megint igazságtalanság. A míg a kiscsinyei gyámoltalanok, magukkal tehetetlenek, a holló ép úgy gondjukat viseli, mint minden más madár. Ha fészkeről elriasztották is, messzire sohasse távozik a panaszos bangokkal, riadt ide-oda röpüléssel élénken kifejezi aggodalmát a veszélyben forgó fiókák miatt. Többször megfigyelték, hogy ily veszélyes pillanatokban a csőrében tartott táplálékot röptében ejti le a fészekbe, nehogy a rászállással elárulja a helyét.

Mi tebát az igazság a hollót rossz szülőnek hirdető rágalomban? Az, hogy mint minden ragadozó madár, a holló se tűri fészkeiben és környezetében felnőtt utódait. Minden ragadozó madárpár ugyanis igényt tart egy saját külön vadászterületre, melyen versenytársat nem tűr meg. A felnőtt madár-fiók pedig már versenytárs és ép ezért nem maradhat a szülei vadászterületén, hanem maga-magának kell vadászterületről gondoskodnia.

Mindezeknél az igazságtól sokkal távolabb eső a régi természetrajzi könyvekben és útleírásokban annyira szereplő majom-bid Dél-Amerikában állítólag az volna a majmok szokása, hogy mikor vándorlásaik közben valami folyó állja útjukat, ezen saját testükkel vernek bida-t és kelnek át. És pedig akkép történik ez, hogy a folyó egy oly pontján, a hol a két parton két magas fa áll egymással szemben, az egyik fának legtetejére mászik a legerősebb majom s farkával vagy lábával átöleli egyik társát, a ki ugyanezt teszi egy másikkal, míg végül egy csupa majomból álló lógó láncz támad s ez a láncz addig himbálódzik, míg végül a legvégén levő majom eléri a szemben lévő fa sudarát. Így aztán megvan a hid, melyen a farkas gyöngébb tagjai, főleg a növények és a kölykök átsétálnak. Számtalanszor lerajzolták, de nem igaz ebből semmi. Nem lehetetlen azonban, hogy nem ugyan folyón, de valami kisebb patakon, mely fölött a parti fák koronája majdnem teljesen összeér, egy-két majom egymásba kapaszkodva az ismert majomügyességgel át tudja lendíteni magát, miközben a patak fölött néhány pillanatig esetleg csakugyan hid képeznek, de holmi majomtestekből alakult függő láncz-hidakról, melyek az Amazonon, vagy más a Dunánál sokkal szélesebb dél-amerikai folyókon segítenék át a fürge majom-nyájakat, komolyan nem lehet beszélni.

KÉPEINKHEZ.

Jég-hockey játék Tátralomniczon.

Anglia, a különféle sportnemek hazája, megint egy új játékkal kedveskedett a sportoló emberiségnek. Egyik legújabb sportja ugyanis, a jég-hockey, nálunk is elterjedt már és a korcsolyázók kedvelt játéka lett. A hockey a footballhoz hasonló labdajáték a jégen, csak hogy itt — mint a jelen számunkban bemutatott képeken is látható — a tenniszlabdához hasonló kicsike labdát nem lábball rugják, hanem egy görbevégű ütőfával az úgynevezett bandy-val ütik, bajtják a kapu felé. A pálya beosztása és a csapatok elrendezése éppen olyan mint a footballé. A labda a jégen fut a

bandy ütése nyomán s a játékok korcsolyázó ügyességének dolga, hogy mozgását követni s a kaputól eltávolítani tudják, s mint képeink egyikén is látható, az eközben előforduló esésekből mulatságos jelenetek is származnak.

Még alig két éve, hogy nálunk foglalkozni kezdtek e kizárólag téli idényre való játékkal s hogy mennyire kedvelik e szép játékot, mutatja az, hogy a budapesti városligeti jégpályán eddig is már 20 társaság jelentkezett rá és a tátralomniczi Tátra-klub pályáján is lelkes bivei vannak. S mint birlik, még e hónapban egész sereg német hockey-játékos jön Budapestre, (ha t. i. lesz hozzá megfelelő jég), a mieinkkel versenyezni; a magyarok pedig Bécsbe, Prágába, Drezdába, Lipcsébe és Berlinbe készülődnek, hogy az ottani sporttársakkal összemérjék ügyességüket.

HIREK.

A felügyelő és helyettesének arcképei. A honvédelmi miniszter Ziegler Károly tábornok, csendőrségi felügyelő és altorjai Altorjay Imre tábornok, csendőrségi felügyelő-helyettes arcképeinek kiadását határozta el. Az igen sikerült és csinos kivitelű arcképeknek darabja egy koronáért a kerületi parancsnokságoknál rendelhető meg. Az arcképek elárusításából befolyó tiszta jövedelem a rokkant csendőrök és azok családtagjainak segélyezésére létesített Panajott Sándor-féle alapítvány gyarapítására fog fordíthatni, a mi már magában is kívánatosnak arcképei minél nagyobb számban rendelkezésükre meg, mert az egy koronáért nemcsak egy, minden csendőrnek örökbecsű emléket képező kép jut birtokába, hanem minden megrendelő hozzájárul a szűkölködő rokkant bajtársak és azok hozzátartozói nyomorának enybitéséhez is.

Laktanyatűz. A segesvári szárny laktanyája, december 28-án a déli órákban, kemenytűz következtében kigyuladt és az órs elhelyezéseül szolgáló épületrész tetőzete teljesen leégett. A kincatári tárgyak, a pénztár és irományok megmentetvén, azokban kár nem esett. Az órs legénysége ideiglenesen, a leégéstől szintén megmentett szárnyirodai épületben helyeztetett el.

Egy csendőr megsebesítése. Gróf József nagylengyeli őrbeli csendőrt december 26-án, szolgálatteljesítés közben, éjjeli feltizenegy órakor, a zalamegyei Nagylengyel községben, Szekér Sándor, Szekér Károly és Szekér Gábor ottani lakosok megtámadták és mielőtt támadói ellen fegyverét használhatta volna, jobb karját egy doronggal eltörték, annak megtörténte után pedig a már magával tehetetlen csendőrt leegyzerezték. A súlyos sérülést szenvedett csendőr az órsön ápolás alá vétetett, a tettesek pedig az órs legénysége által elfogva, a bíróságnak átadattak.

Megtámadott csendőr. Szabó István szalacsi őrbeli csendőr, december 26-án, szolgálatteljesítés közben, éjjeli 1/11 órakor, a biharmegyei Szalacs községben Farkas Jakab ottani lakos által megtámadtatott. Szabó csendőr támadója ellen kardot használva, azt életveszélyesen megsebesítette.

Kérelem. Smolics József a veszprémmegyei Ugod községben állomásozó csendőr kéri Vörös Kálmán III. számú csendőrkerületbeli lovas csendőrt, ki 1908 október ha-

A magyar királyi csendőrség s íves figyelme!
Minden csendőr, ki órát, és szert, gramofont vagy bármily más eszközt akar vásárolni, nálunk követ-kezőkép beszélheti: 40 kor-ig havi 4-5 kor., 40 kor-ig havi 5-6 kor., 40 kor-ig havi 6-7 kor., 40 kor-ig havi 7-8 kor., 40 kor-ig havi 8-9 kor., 40 kor-ig havi 9-10 kor., 40 kor-ig havi 10-11 kor., 40 kor-ig havi 11-12 kor., 40 kor-ig havi 12-13 kor., 40 kor-ig havi 13-14 kor., 40 kor-ig havi 14-15 kor., 40 kor-ig havi 15-16 kor., 40 kor-ig havi 16-17 kor., 40 kor-ig havi 17-18 kor., 40 kor-ig havi 18-19 kor., 40 kor-ig havi 19-20 kor., 40 kor-ig havi 20-21 kor., 40 kor-ig havi 21-22 kor., 40 kor-ig havi 22-23 kor., 40 kor-ig havi 23-24 kor., 40 kor-ig havi 24-25 kor., 40 kor-ig havi 25-26 kor., 40 kor-ig havi 26-27 kor., 40 kor-ig havi 27-28 kor., 40 kor-ig havi 28-29 kor., 40 kor-ig havi 29-30 kor., 40 kor-ig havi 30-31 kor., 40 kor-ig havi 31-32 kor., 40 kor-ig havi 32-33 kor., 40 kor-ig havi 33-34 kor., 40 kor-ig havi 34-35 kor., 40 kor-ig havi 35-36 kor., 40 kor-ig havi 36-37 kor., 40 kor-ig havi 37-38 kor., 40 kor-ig havi 38-39 kor., 40 kor-ig havi 39-40 kor., 40 kor-ig havi 40-41 kor., 40 kor-ig havi 41-42 kor., 40 kor-ig havi 42-43 kor., 40 kor-ig havi 43-44 kor., 40 kor-ig havi 44-45 kor., 40 kor-ig havi 45-46 kor., 40 kor-ig havi 46-47 kor., 40 kor-ig havi 47-48 kor., 40 kor-ig havi 48-49 kor., 40 kor-ig havi 49-50 kor., 40 kor-ig havi 50-51 kor., 40 kor-ig havi 51-52 kor., 40 kor-ig havi 52-53 kor., 40 kor-ig havi 53-54 kor., 40 kor-ig havi 54-55 kor., 40 kor-ig havi 55-56 kor., 40 kor-ig havi 56-57 kor., 40 kor-ig havi 57-58 kor., 40 kor-ig havi 58-59 kor., 40 kor-ig havi 59-60 kor., 40 kor-ig havi 60-61 kor., 40 kor-ig havi 61-62 kor., 40 kor-ig havi 62-63 kor., 40 kor-ig havi 63-64 kor., 40 kor-ig havi 64-65 kor., 40 kor-ig havi 65-66 kor., 40 kor-ig havi 66-67 kor., 40 kor-ig havi 67-68 kor., 40 kor-ig havi 68-69 kor., 40 kor-ig havi 69-70 kor., 40 kor-ig havi 70-71 kor., 40 kor-ig havi 71-72 kor., 40 kor-ig havi 72-73 kor., 40 kor-ig havi 73-74 kor., 40 kor-ig havi 74-75 kor., 40 kor-ig havi 75-76 kor., 40 kor-ig havi 76-77 kor., 40 kor-ig havi 77-78 kor., 40 kor-ig havi 78-79 kor., 40 kor-ig havi 79-80 kor., 40 kor-ig havi 80-81 kor., 40 kor-ig havi 81-82 kor., 40 kor-ig havi 82-83 kor., 40 kor-ig havi 83-84 kor., 40 kor-ig havi 84-85 kor., 40 kor-ig havi 85-86 kor., 40 kor-ig havi 86-87 kor., 40 kor-ig havi 87-88 kor., 40 kor-ig havi 88-89 kor., 40 kor-ig havi 89-90 kor., 40 kor-ig havi 90-91 kor., 40 kor-ig havi 91-92 kor., 40 kor-ig havi 92-93 kor., 40 kor-ig havi 93-94 kor., 40 kor-ig havi 94-95 kor., 40 kor-ig havi 95-96 kor., 40 kor-ig havi 96-97 kor., 40 kor-ig havi 97-98 kor., 40 kor-ig havi 98-99 kor., 40 kor-ig havi 99-100 kor., 40 kor-ig havi 100-101 kor., 40 kor-ig havi 101-102 kor., 40 kor-ig havi 102-103 kor., 40 kor-ig havi 103-104 kor., 40 kor-ig havi 104-105 kor., 40 kor-ig havi 105-106 kor., 40 kor-ig havi 106-107 kor., 40 kor-ig havi 107-108 kor., 40 kor-ig havi 108-109 kor., 40 kor-ig havi 109-110 kor., 40 kor-ig havi 110-111 kor., 40 kor-ig havi 111-112 kor., 40 kor-ig havi 112-113 kor., 40 kor-ig havi 113-114 kor., 40 kor-ig havi 114-115 kor., 40 kor-ig havi 115-116 kor., 40 kor-ig havi 116-117 kor., 40 kor-ig havi 117-118 kor., 40 kor-ig havi 118-119 kor., 40 kor-ig havi 119-120 kor., 40 kor-ig havi 120-121 kor., 40 kor-ig havi 121-122 kor., 40 kor-ig havi 122-123 kor., 40 kor-ig havi 123-124 kor., 40 kor-ig havi 124-125 kor., 40 kor-ig havi 125-126 kor., 40 kor-ig havi 126-127 kor., 40 kor-ig havi 127-128 kor., 40 kor-ig havi 128-129 kor., 40 kor-ig havi 129-130 kor., 40 kor-ig havi 130-131 kor., 40 kor-ig havi 131-132 kor., 40 kor-ig havi 132-133 kor., 40 kor-ig havi 133-134 kor., 40 kor-ig havi 134-135 kor., 40 kor-ig havi 135-136 kor., 40 kor-ig havi 136-137 kor., 40 kor-ig havi 137-138 kor., 40 kor-ig havi 138-139 kor., 40 kor-ig havi 139-140 kor., 40 kor-ig havi 140-141 kor., 40 kor-ig havi 141-142 kor., 40 kor-ig havi 142-143 kor., 40 kor-ig havi 143-144 kor., 40 kor-ig havi 144-145 kor., 40 kor-ig havi 145-146 kor., 40 kor-ig havi 146-147 kor., 40 kor-ig havi 147-148 kor., 40 kor-ig havi 148-149 kor., 40 kor-ig havi 149-150 kor., 40 kor-ig havi 150-151 kor., 40 kor-ig havi 151-152 kor., 40 kor-ig havi 152-153 kor., 40 kor-ig havi 153-154 kor., 40 kor-ig havi 154-155 kor., 40 kor-ig havi 155-156 kor., 40 kor-ig havi 156-157 kor., 40 kor-ig havi 157-158 kor., 40 kor-ig havi 158-159 kor., 40 kor-ig havi 159-160 kor., 40 kor-ig havi 160-161 kor., 40 kor-ig havi 161-162 kor., 40 kor-ig havi 162-163 kor., 40 kor-ig havi 163-164 kor., 40 kor-ig havi 164-165 kor., 40 kor-ig havi 165-166 kor., 40 kor-ig havi 166-167 kor., 40 kor-ig havi 167-168 kor., 40 kor-ig havi 168-169 kor., 40 kor-ig havi 169-170 kor., 40 kor-ig havi 170-171 kor., 40 kor-ig havi 171-172 kor., 40 kor-ig havi 172-173 kor., 40 kor-ig havi 173-174 kor., 40 kor-ig havi 174-175 kor., 40 kor-ig havi 175-176 kor., 40 kor-ig havi 176-177 kor., 40 kor-ig havi 177-178 kor., 40 kor-ig havi 178-179 kor., 40 kor-ig havi 179-180 kor., 40 kor-ig havi 180-181 kor., 40 kor-ig havi 181-182 kor., 40 kor-ig havi 182-183 kor., 40 kor-ig havi 183-184 kor., 40 kor-ig havi 184-185 kor., 40 kor-ig havi 185-186 kor., 40 kor-ig havi 186-187 kor., 40 kor-ig havi 187-188 kor., 40 kor-ig havi 188-189 kor., 40 kor-ig havi 189-190 kor., 40 kor-ig havi 190-191 kor., 40 kor-ig havi 191-192 kor., 40 kor-ig havi 192-193 kor., 40 kor-ig havi 193-194 kor., 40 kor-ig havi 194-195 kor., 40 kor-ig havi 195-196 kor., 40 kor-ig havi 196-197 kor., 40 kor-ig havi 197-198 kor., 40 kor-ig havi 198-199 kor., 40 kor-ig havi 199-200 kor., 40 kor-ig havi 200-201 kor., 40 kor-ig havi 201-202 kor., 40 kor-ig havi 202-203 kor., 40 kor-ig havi 203-204 kor., 40 kor-ig havi 204-205 kor., 40 kor-ig havi 205-206 kor., 40 kor-ig havi 206-207 kor., 40 kor-ig havi 207-208 kor., 40 kor-ig havi 208-209 kor., 40 kor-ig havi 209-210 kor., 40 kor-ig havi 210-211 kor., 40 kor-ig havi 211-212 kor., 40 kor-ig havi 212-213 kor., 40 kor-ig havi 213-214 kor., 40 kor-ig havi 214-215 kor., 40 kor-ig havi 215-216 kor., 40 kor-ig havi 216-217 kor., 40 kor-ig havi 217-218 kor., 40 kor-ig havi 218-219 kor., 40 kor-ig havi 219-220 kor., 40 kor-ig havi 220-221 kor., 40 kor-ig havi 221-222 kor., 40 kor-ig havi 222-223 kor., 40 kor-ig havi 223-224 kor., 40 kor-ig havi 224-225 kor., 40 kor-ig havi 225-226 kor., 40 kor-ig havi 226-227 kor., 40 kor-ig havi 227-228 kor., 40 kor-ig havi 228-229 kor., 40 kor-ig havi 229-230 kor., 40 kor-ig havi 230-231 kor., 40 kor-ig havi 231-232 kor., 40 kor-ig havi 232-233 kor., 40 kor-ig havi 233-234 kor., 40 kor-ig havi 234-235 kor., 40 kor-ig havi 235-236 kor., 40 kor-ig havi 236-237 kor., 40 kor-ig havi 237-238 kor., 40 kor-ig havi 238-239 kor., 40 kor-ig havi 239-240 kor., 40 kor-ig havi 240-241 kor., 40 kor-ig havi 241-242 kor., 40 kor-ig havi 242-243 kor., 40 kor-ig havi 243-244 kor., 40 kor-ig havi 244-245 kor., 40 kor-ig havi 245-246 kor., 40 kor-ig havi 246-247 kor., 40 kor-ig havi 247-248 kor., 40 kor-ig havi 248-249 kor., 40 kor-ig havi 249-250 kor., 40 kor-ig havi 250-251 kor., 40 kor-ig havi 251-252 kor., 40 kor-ig havi 252-253 kor., 40 kor-ig havi 253-254 kor., 40 kor-ig havi 254-255 kor., 40 kor-ig havi 255-256 kor., 40 kor-ig havi 256-257 kor., 40 kor-ig havi 257-258 kor., 40 kor-ig havi 258-259 kor., 40 kor-ig havi 259-260 kor., 40 kor-ig havi 260-261 kor., 40 kor-ig havi 261-262 kor., 40 kor-ig havi 262-263 kor., 40 kor-ig havi 263-264 kor., 40 kor-ig havi 264-265 kor., 40 kor-ig havi 265-266 kor., 40 kor-ig havi 266-267 kor., 40 kor-ig havi 267-268 kor., 40 kor-ig havi 268-269 kor., 40 kor-ig havi 269-270 kor., 40 kor-ig havi 270-271 kor., 40 kor-ig havi 271-272 kor., 40 kor-ig havi 272-273 kor., 40 kor-ig havi 273-274 kor., 40 kor-ig havi 274-275 kor., 40 kor-ig havi 275-276 kor., 40 kor-ig havi 276-277 kor., 40 kor-ig havi 277-278 kor., 40 kor-ig havi 278-279 kor., 40 kor-ig havi 279-280 kor., 40 kor-ig havi 280-281 kor., 40 kor-ig havi 281-282 kor., 40 kor-ig havi 282-283 kor., 40 kor-ig havi 283-284 kor., 40 kor-ig havi 284-285 kor., 40 kor-ig havi 285-286 kor., 40 kor-ig havi 286-287 kor., 40 kor-ig havi 287-288 kor., 40 kor-ig havi 288-289 kor., 40 kor-ig havi 289-290 kor., 40 kor-ig havi 290-291 kor., 40 kor-ig havi 291-292 kor., 40 kor-ig havi 292-293 kor., 40 kor-ig havi 293-294 kor., 40 kor-ig havi 294-295 kor., 40 kor-ig havi 295-296 kor., 40 kor-ig havi 296-297 kor., 40 kor-ig havi 297-298 kor., 40 kor-ig havi 298-299 kor., 40 kor-ig havi 299-300 kor., 40 kor-ig havi 300-301 kor., 40 kor-ig havi 301-302 kor., 40 kor-ig havi 302-303 kor., 40 kor-ig havi 303-304 kor., 40 kor-ig havi 304-305 kor., 40 kor-ig havi 305-306 kor., 40 kor-ig havi 306-307 kor., 40 kor-ig havi 307-308 kor., 40 kor-ig havi 308-309 kor., 40 kor-ig havi 309-310 kor., 40 kor-ig havi 310-311 kor., 40 kor-ig havi 311-312 kor., 40 kor-ig havi 312-313 kor., 40 kor-ig havi 313-314 kor., 40 kor-ig havi 314-315 kor., 40 kor-ig havi 315-316 kor., 40 kor-ig havi 316-317 kor., 40 kor-ig havi 317-318 kor., 40 kor-ig havi 318-319 kor., 40 kor-ig havi 319-320 kor., 40 kor-ig havi 320-321 kor., 40 kor-ig havi 321-322 kor., 40 kor-ig havi 322-323 kor., 40 kor-ig havi 323-324 kor., 40 kor-ig havi 324-325 kor., 40 kor-ig havi 325-326 kor., 40 kor-ig havi 326-327 kor., 40 kor-ig havi 327-328 kor., 40 kor-ig havi 328-329 kor., 40 kor-ig havi 329-330 kor., 40 kor-ig havi 330-331 kor., 40 kor-ig havi 331-332 kor., 40 kor-ig havi 332-333 kor., 40 kor-ig havi 333-334 kor., 40 kor-ig havi 334-335 kor., 40 kor-ig havi 335-336 kor., 40 kor-ig havi 336-337 kor., 40 kor-ig havi 337-338 kor., 40 kor-ig havi 338-339 kor., 40 kor-ig havi 339-340 kor., 40 kor-ig havi 340-341 kor., 40 kor-ig havi 341-342 kor., 40 kor-ig havi 342-343 kor., 40 kor-ig havi 343-344 kor., 40 kor-ig havi 344-345 kor., 40 kor-ig havi 345-346 kor., 40 kor-ig havi 346-347 kor., 40 kor-ig havi 347-348 kor., 40 kor-ig havi 348-349 kor., 40 kor-ig havi 349-350 kor., 40 kor-ig havi 350-351 kor., 40 kor-ig havi 351-352 kor., 40 kor-ig havi 352-353 kor., 40 kor-ig havi 353-354 kor., 40 kor-ig havi 354-355 kor., 40 kor-ig havi 355-356 kor., 40 kor-ig havi 356-357 kor., 40 kor-ig havi 357-358 kor., 40 kor-ig havi 358-359 kor., 40 kor-ig havi 359-360 kor., 40 kor-ig havi 360-361 kor., 40 kor-ig havi 361-362 kor., 40 kor-ig havi 362-363 kor., 40 kor-ig havi 363-364 kor., 40 kor-ig havi 364-365 kor., 40 kor-ig havi 365-366 kor., 40 kor-ig havi 366-367 kor., 40 kor-ig havi 367-368 kor., 40 kor-ig havi 368-369 kor., 40 kor-ig havi 369-370 kor., 40 kor-ig havi 370-371 kor., 40 kor-ig havi 371-372 kor., 40 kor-ig havi 372-373 kor., 40 kor-ig havi 373-374 kor., 40 kor-ig havi 374-375 kor., 40 kor-ig havi 375-376 kor., 40 kor-ig havi 376-377 kor., 40 kor-ig havi 377-378 kor., 40 kor-ig havi 378-379 kor., 40 kor-ig havi 379-380 kor., 40 kor-ig havi 380-381 kor., 40 kor-ig havi 381-382 kor., 40 kor-ig havi 382-383 kor., 40 kor-ig havi 383-384 kor., 40 kor-ig havi 384-385 kor., 40 kor-ig havi 385-386 kor., 40 kor-ig havi 386-387 kor., 40 kor-ig havi 387-388 kor., 40 kor-ig havi 388-389 kor., 40 kor-ig havi 389-390 kor., 40 kor-ig havi 390-391 kor., 40 kor-ig havi 391-392 kor., 40 kor-ig havi 392-393 kor., 40 kor-ig havi 393-394 kor., 40 kor-ig havi 394-395 kor., 40 kor-ig havi 395-396 kor., 40 kor-ig havi 396-397 kor., 40 kor-ig havi 397-398 kor., 40 kor-ig havi 398-399 kor., 40 kor-ig havi 399-400 kor., 40 kor-ig havi 400-401 kor., 40 kor-ig havi 401-402 kor., 40 kor-ig havi 402-403 kor., 40 kor-ig havi 403-404 kor., 40 kor-ig havi 404-405 kor., 40 kor-ig havi 405-406 kor., 40 kor-ig havi 406-407 kor., 40 kor-ig havi 407-408 kor., 40 kor-ig havi 408-409 kor., 40 kor-ig havi 409-410 kor., 40 kor-ig havi 410-411 kor., 40 kor-ig havi 411-412 kor., 40 kor-ig havi 412-413 kor., 40 kor-ig havi 413-414 kor., 40 kor-ig havi 414-415 kor., 40 kor-ig havi 415-416 kor., 40 kor-ig havi 416-417 kor., 40 kor-ig havi 417-418 kor., 40 kor-ig havi 418-419 kor., 40 kor-ig havi 419-420 kor., 40 kor-ig havi 420-421 kor., 40 kor-ig havi 421-422 kor., 40 kor-ig havi 422-423 kor., 40 kor-ig havi 423-424 kor., 40 kor-ig havi 424-425 kor., 40 kor-ig havi 425-426 kor., 40 kor-ig havi 426-427 kor., 40 kor-ig havi 427-428 kor., 40 kor-ig havi 428-429 kor., 40 kor-ig havi 429-430 kor., 40 kor-ig havi 430-431 kor., 40 kor-ig havi 431-432 kor., 40 kor-ig havi 432-433 kor., 40 kor-ig havi 433-434 kor., 40 kor-ig havi 434-435 kor., 40 kor-ig havi 435-436 kor., 40 kor-ig havi 436-437 kor., 40 kor-ig havi 437-438 kor., 40 kor-ig havi 438-439 kor., 40 kor-ig havi 439-440 kor., 40 kor-ig havi 440-441 kor., 40 kor-ig havi 441-442 kor., 40 kor-ig havi 442-443 kor., 40 kor-ig havi 443-444 kor., 40 kor-ig havi 444-445 kor., 40 kor-ig havi 445-446 kor., 40 kor-ig havi 446-447 kor., 40 kor-ig havi 447-448 kor., 40 kor-ig havi 448-449 kor., 40 kor-ig havi 449-450 kor., 40 kor-ig havi 450-451 kor., 40 kor-ig havi 451-452 kor., 40 kor-ig havi 452-453 kor., 40 kor-ig havi 453-454 kor., 40 kor-ig havi 454-455 kor., 40 kor-ig havi 455-456 kor., 40 kor-ig havi 456-457 kor., 40 kor-ig havi 457-458 kor., 40 kor-ig havi 458-459 kor., 40 kor-ig havi 459-460 kor., 40 kor-ig havi 460-461 kor., 40 kor-ig havi 461-462 kor., 40 kor-ig havi 462-463 kor., 40 kor-ig havi 463-464 kor., 40 kor-ig havi 464-465 kor., 40 kor-ig havi 465-466 kor., 40 kor-ig havi 466-467 kor., 40 kor-ig havi 467-468 kor., 40 kor-ig havi 468-469 kor., 40 kor-ig havi 469-470 kor., 40 kor-ig havi 470-471 kor., 40 kor-ig havi 471-472 kor., 40 kor-ig havi 472-473 kor., 40 kor-ig havi 473-474 kor., 40 kor-ig havi 474-475 kor., 40 kor-ig havi 475-476 kor., 40 kor-ig havi 476-477 kor., 40 kor-ig havi 477-478 kor., 40 kor-ig havi 478-479 kor., 40 kor-ig havi 479-480 kor., 40 kor-ig havi 480-481 kor., 40 kor-ig havi 481-482 kor., 40 kor-ig havi 482-483 kor., 40 kor-ig havi 483-484 kor., 40 kor-ig havi 484-485 kor., 40 kor-ig havi 485-486 kor., 40 kor-ig havi 486-487 kor., 40 kor-ig havi 487-488 kor., 40 kor-ig havi 488-489 kor., 40 kor-ig havi 489-490 kor., 40 kor-ig havi 490-491 kor., 40 kor-ig havi 491-492 kor., 40 kor-ig havi 492-493 kor., 40 kor-ig havi 493-494 kor., 40 kor-ig havi 494-495 kor., 40 kor-ig havi 495-496 kor., 40 kor-ig havi 496-497 kor., 40 kor-ig havi 497-498 kor., 40 kor-ig havi 498-499 kor., 40 kor-ig havi 499-500 kor., 40 kor-ig havi 500-501 kor., 40 kor-ig havi 501-502 kor., 40 kor-ig havi 502-503 kor., 40 kor-ig havi 503-504 kor., 40 kor-ig havi 504-505 kor., 40 kor-ig havi 505-506 kor., 40 kor-ig havi 506-507 kor., 40 kor-ig havi 507-508 kor., 40 kor-ig havi 508-509 kor., 40 kor-ig havi 509-510 kor., 40 kor-ig havi 510-511 kor., 40 kor-ig havi 511-512 kor., 40 kor-ig havi 512-513 kor., 40 kor-ig havi 513-514 kor., 40 kor-ig havi 514-515 kor., 40 kor-ig havi 515-516 kor., 40 kor-ig havi 516-517 kor., 40 kor-ig havi 517-518 kor., 40 kor-ig havi 518-519 kor., 40 kor-ig havi 519-520 kor., 40 kor-ig havi 520-521 kor., 40 kor-ig havi 521-522 kor., 40 kor-ig havi 522-523 kor., 40 kor-ig havi 523-524 kor., 40 kor-ig havi 524-525 kor., 40 kor-ig havi 525-526 kor., 40 kor-ig havi 526-527 kor., 40 kor-ig havi 527-528 kor., 40 kor-ig havi 528-529 kor., 40 kor-ig havi 529-530 kor., 40 kor-ig havi 530-531 kor., 40 kor-ig havi 531-532 kor., 40 kor-ig havi 532-533 kor., 40 kor-ig havi 533-534 kor., 40 kor-ig havi 534-535 kor., 40 kor-ig havi 535-536 kor., 40 kor-ig havi 536-537 kor., 40 kor-ig havi 537-538 kor., 40 kor-ig havi 538-539 kor., 40 kor-ig havi 539-540 kor., 40 kor-ig havi 540-541 kor., 40 kor-ig havi 541-542 kor., 40 kor-ig havi 542-543 kor., 40 kor-ig havi 543-544 kor., 40 kor-ig havi 544-545 kor., 40 kor-ig havi 545-546 kor., 40 kor-ig havi 546-547 kor., 40 kor-ig havi 547-548 kor.,



Corner. (Hibás lövés, a molyre a büntető lövés jön.)



A játék vége.

Jég-hockey játék Tátralomniczon.

Szolgálatlaltal kapcsolatos kérdésekre csak az esetben válaszolunk, ha a kérdés általános és fontosabb jelentőségű szolgálati ügyet érint, akkor is a felvetett és a tárgy lényegének megfelelően szűvegezett kérdés előrehoztatásával, hogy az adott válasz mindenkori által megérthető legyen s így a felesleges kérdezősködéseknek eleje vethessék. Épp ily módon adjuk meg az általános műveltséget előmozdító válaszokat is.

K. I. Örmester. Attól függ, hogy a férj milyen rendfokozatban szolgált. Nézze meg lapunk 1908. évi 38. számában közzétett táblázatot, abból megtudhatja.

I. 33. Hivatalból *magánútvélemény* nem lehet teljesítményeket kérni; ha magánlevél alakjában terjeszti is elő kérelmét, az mégis folyamodvány jellegét viseli magán a így bélyegköteles. A kirótt pénzbürséget meg kell fizetni a mi azon a nézetet vagyunk, hogy egy esetleges felebbezés eredménytelen maradna.

Dunamenti csendőr. Ha rá kerül a sor, behívják.

F. Gy. cs. cz. őrsv. Fegyvergyakorlatok egyáltalán nem lesznek elengedve, hanem négy évi csendőrségi szolgálat után az utolsó két hónapja évi engedtetik el.

Sz. M. 203. Semmitéle terület. Külföldi konzulok részére azonban egész országunk területén kivüli.

T. K. őrsv. Pétervására. Magyar honost Magyarország területéről kiutasítani nem lehet. Elfordul azonban pl. az, hogy Budapest székesőváros területéről, valamely büntetendő cselekmény miatt bizonyos időre, vagy örökre kitiltanak egy nem budapesti illetőségű büntetett.

Muraszéliiek. 1. Örmesteri rendfokozatot. 2. Testi épség elleni kihágás, esetleg testi sértés vétsége vagy büntette. 3. A nő őraparancsnok. 4. Igen, lásd *«Laktanyaszabályzat»*. 5. Szolgálati ügy.

B. Járórm. Így nem mondhatunk véleményt. Alig hiszszük, azonban, hogy felülvizsgálata alkalmával figyelembe vétetnék, mert az csak nagyon ritkán és akkor történik, ha *«orvosilag»* kétségtelenül megállapítatik, hogy a törődöttség *«kizárólag»* egy esés közvetlen következménye.

999. Mindkét esetben 900 kor. végkielégítés illetékes, mert a pótdíj csak het évi csendőrségi szolgálati idő után számítható be.

Répczekárolyi csendőr. Nem.

Próbacsendőr. Hat gymnasialis osztály, vagy ennek megfelelő előképzottség. Csak a törzsörmesteri vizsga letétele után lehet jelentkezni.

B. Erdély. 1. Netán beadandó kérvénye előreláthatólag eredménytelen maradna, mert az ellátási illetmények odaitelésénél csak a legutóbb élvezett javadalmazás mérvaló. 2. Hivatalvesztéssel egybekötött büntetendő cselekményekért.

Tiszamenti. Kérelmével forduljon közvetlenül illetékes helyre.

T. J. cz. őrsvezető. Féltorony. *«Nyomozás a faragó műhelyben»* cz. cikke, miután az abban leírt eljárási módot mindenki ismeri, így érdekesség nincs benne — nem közölhető.

B. csendőr Vereserova. Forduljon kérelmével közvetlenül illetékes helyre.

Éteccera. 1. Magánpénz lévón, *«hivatalból»* nem küldhető. 2. Nézze meg az illetékeszabályzat 47. §. 2. pontját. 3. Nem. 4. Pótlásuk jogyzókönyv alapján a szárnyparancsnokságtól kérendő. 5. A kihágás természetétől függ. Vagy a pénzügyigazgatóság, vagy a szolgabírói hivatalnak.

U. M. csendőr Lontó. Azon hó végével, a melyben kötelezője lejár.

G. J. csendőr Borsa. Már nincs rendszeresítő; ha van is, nem hozható; ezzel második kérdése tárgyaltan.

R. J. Bajna. A lapokat kiadóhivatalunk szombaton adja postára; az esetleges késésnek okai nem vagyunk.

Sorsjegyei nem nyertek: O. P. és Darányi örmester.

HIVATALOS RÉSZ.

Curiai döntvények.

A rágalmazás tényálladékát nem az állapítja meg, hogy a sértett fel az állításokat egyenileg mily érzelssel fogadja, hanem az, hogy azok tárgyilag oly minőségűek e, a milyent a Btk. 258. §-a megkíván.

(Curia 1909 május 26. 3887/909. sz. a. I. Bt.)

Nem tettestars, hanem bűnségél a család büntetében, a ki a tévedésbe ejtésben — a család elkövetési cselekedetében — nem vett részt, a ki a cselekmény elkövetését csak szándékosan előmozdította azzal, hogy ki-tervelésében résztvett.

(Curia 1909 április 14. 2707/909. sz. a. IV. Bt.)

Felesketett ukaparónak hivatalos eljárása közben való bántalmazása a Btk. 163. §-a alá esik.

(Curia 1909 január 28. 613. sz. a.)

Vádott a sértettek háza fedelének javításából felmerült számlája kifizetése végett a sértetteket lelövással és a háztető lebontásával fenyegette, majd midőn ezzel célta nem ért, a háztető lebontásához fogott s a tetőről mintegy 200 cserepet ledobált és összetört. Ez a tett csupán a zsarolás kísérletét állapítja meg: a vagyronrongálás csupán a fenyegetéssel megkezdett zsarolási kísérlet folytatásaként jelentkezik.

(Curia 1909 márcz. 31. 2368/909. sz. a. IV. Bt.)

Úzsoravétségnek tettese az, a ki az ügyletet a sértettel megköti: hogy ez a tettes a pénzt esetleg mástól szerezte, a tényálláson nem változtat. Bűnségél az úzsoratorvény 3. §-ában meghatározott vétségben, a ki a váltók úzsorás származásának tudatában, azoknak beperlésére vállalkozott, ilyképpen az úzsorás követelés érvényesítésében álló vétség elkövetését szándékosan előmozdította, s a vétség elkövetéséből származó haszonnak a perles útján való biztosítása iránt is előzetesen egyetértett.

(Curia 1909 április 7. 2565/909. sz. a. IV. Bt.)

Egy magában a kerítésen való átmászás a Btk. 330. §-ában meghatározott magánlaksértés bünteteléhez megkivántató *«erőszak»* fogalma alá nem vonható.

(Curia 1909 február 3. 774/1909. sz. a.)

Fegyveres lopás (Btk. 337. §) nem állapítható meg, ha a fegyverviselés nem a lopás céljából történik. (Szolgálatban álló rendőr által elkövetett lopás.)

(Curia 1909 május 5. 3348/909. sz. a.)



Villamos és gőzerőre berendezett gyár távolról nem képes olcsón finom és jó hangszert szállítani, mint **REMÉNYI MIHÁLY**, a Ludovika Akadémia házi hangszerszerelője. Azért ne vásároljon semmiféle hangszert, legyen az hegedő, gordonka, cimbalom, harmonium, harmonika, fa-, rézfúvó-hangszert, húr-, szb., míg **Reményi** legjabb kézzel készíti azokat, mint olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik **Budapestről, Király-u. 58.** külön költségvetés díjtalanul. Kivétel a világ minden részébe nagyban és kicsinyben. Az összes hangszerek javítása szakszerűen és olcsón. — Minden hangszerről külön külön árjegyzék kerül.



SZEMÉLYI ÜGYEK.

Áthelyezettek :

1910. évi január hó 1-ével:

Kucsel Herdliczka Arnold, VII. számú csendőrkerületbeli főhadnagy, dévai szakaszparancsnok, hasonló minőségben a VIII. számú csendőrkerülethez: Nagybanyára;

Pongrácz Aladár, VIII. számú csendőrkerületbeli hadnagy, nagybányai szakaszparancsnok, a IV. számú csendőrkerülethez: Ungvárra, mint a 2. szakasz parancsnoka;

Földvárszky Pál IV. számú csendőrkerületbeli hadnagy, az ungvári 2. szakasz parancsnoka, szakaszparancsnoki minőségben, a VI. számú csendőrkerülethez: Keszthelyre;

muzeumi és vittnyédi *Vittnyédy József*, VI. számú csendőrkerületbeli főhadnagy oktató-tiszt, ezen teendők alóli egyidejű felmentés mellett szakaszparancsnoki minőségben a VII. számú csendőrkerülethez: Dévára;

besenyői *László Béla*, IV. számú csendőrkerületbeli hadnagy, az eperjesi 2. szakasz parancsnoka, oktató-tiszti minőségben, a VI. számú csendőrkerülethez: Székesfehérvárra;

Juloviczky András, VI. számú csendőrkerületbeli hadnagy, keszthelyi szakaszparancsnok, ugyanazon csendőrkerületben, mint a 3. szakasz parancsnoka: Kaposvárra;

Brunnau Dezső, VI. számú csendőrkerületbeli zászlós, a kaposvári 3. szakasz ideiglenes parancsnoka, a IV. számú csendőrkerülethez: Sátoraljaúj helyre, mint a 2. szakasz ideiglenes parancsnoka;

Garab Gyula, IV. számú csendőrkerületbeli hadnagy, a sátoralja új helyi 2. szakasz parancsnoka, a VI. számú csendőrkerülethez, mint a 2. szakasz parancsnoka: Kaposvárra;

Jelínel Sándor, VI. számú csendőrkerületbeli hadnagy, mohácsi szakaszparancsnok, a VIII. számú csendőrkerülethez: Nyiregyházára, mint a 2. szakasz parancsnoka;

Mullár Béla, VIII. számú csendőrkerületbeli hadnagy, a debreczeni 2. szakasz parancsnoka, szakaszparancsnoki minőségben a VI. számú csendőrkerülethez: Mohácsra;

deési báró *Dószeghy Tibor*, V. számú csendőrkerületbeli főhadnagy, a nyitrai 1. szakasz parancsnoka, a VIII. számú csendőrkerülethez: Debreczenbe, mint a 2. szakasz parancsnoka;

Kosztika Ágoston, V. számú csendőrkerületbeli hadnagy, a nyitrai 2. szakasz parancsnoka, ugyanazon csendőrkerületben a nyitrai 1. szakasz parancsnokaként;

Tomuscheck József, V. számú csendőrkerületbeli had-

nagy, alsókubini szakaszparancsnok, ugyanazon csendőrkerületben: Nyitrára, mint a 2. szakasz parancsnoka;

Sáfáy László, VII. számú csendőrkerületbeli főhadnagy, csikszeredai szakaszparancsnok, a IV. számú csendőrkerülethez: Eperjésre, mint a 2. szakasz parancsnoka;

Krisztiánovics István, VI. számú csendőrkerületbeli hadnagy, a szombathelyi 2. szakasz parancsnoka, szakaszparancsnoki minőségben, a VII. számú csendőrkerülethez: Csikszeredára;

Goldhammer Imre, VIII. számú csendőrkerületbeli zászlós, a nyiregyházai 2. szakasz ideiglenes parancsnoka, a VI. számú csendőrkerülethez: Szombathelyre, mint a 2. szakasz ideiglenes parancsnoka;

Malesovich Miklós, VI. számú csendőrkerületbeli hadnagy, a kaposvári 2. szakasz parancsnoka, szakaszparancsnoki minőségben, az V. számú csendőrkerülethez: Alsókubinba;

Mészáros Iván, VII. számú csendőrkerületbeli főhadnagy segéd-tiszt, ezen teendők alól való egyidejű felmentés mellett, szakaszparancsnoki minőségben az V. számú csendőrkerülethez: Komáromba.

Harsányi Barna, VII. számú csendőrkerületbeli főhadnagy oktató-tiszt, ezen teendők alóli egyidejű felmentés mellett, segéd-tiszti minőségben, ugyanazon csendőrkerület törzséhez;

Vincze Albert, VII. számú csendőrkerületbeli hadnagy, hátszegi szakaszparancsnok, oktató-tiszti minőségben ugyanazon csendőrkerületben: Brassóba;

Riel Dezső, V. számú csendőrkerületbeli főhadnagy, komáromi szakaszparancsnok, hasonló minőségben, a VII. számú csendőrkerülethez: Hátszegre;

wehrfeati *Armandola Vladimir*, I. számú csendőrkerületbeli hadnagy, negyenyedi szakaszparancsnok, hasonló minőségben ugyanazon csendőrkerületben: Naszódra;

Cziremer József, I. számú csendőrkerületbeli hadnagy, naszódai szakaszparancsnok, hasonló minőségben, ugyanazon csendőrkerületben: Nagyenyedre.

Kinevezettek:

1910. évi január hó 1-ével, zászlósokká:

Mózer Emil, az V.,

Petter Ferencz, a VI.,

dr. Hilberth Gyula, a VI.,

Kriszton György, az I.,

Szabados Kálmán, a VIII.,

Uhlig László, a III. és

Gsetenyés Aladár, az V. számú csendőrkerület

állományába tartozó hadapródok, továbbá,

Csúsz, köszvény, reuma
ideges felgyás, hűlés,
idegbaj, mindennemű
csontbántalmak ellen
kiváló hatásúak bi-
zonyos szer

AZ ERŐSÍTETT
CAPCINE (PAPRIKA) KENOCS

Ezrekre menő halálosok bizonyítják, hogy mily kiváló hatású van. Valódi csak nálam kapható.
Kis tőgy 1 K., nagy tőgy 2 K.

Az ár és a f. postaköltség
beküldése után vagy után-
vételt küldve

Szente Lajos gyógyszer.
Budapest, Damjanich-utca 2.

Kovács József és

Kiss Bertalan csendőr ezredes őrsvezetők, mert az Uzsok községben 1909. évi szeptember hó 16-án lezajlott árvízveszedelem alkalmával az élet- és vagyonmentés körül járőrvezetőjüket odaadó buzgósággal és férfias elszántsággal támogatva, eredményes tevékenységet fejtettek ki.

Czudik Prokop csendőr, mert a Klucskej Havrillóné taraczkraasznai lakoson 1908. évi január hó 16-án elkövetett gyilkosság ügyében vezetett nyomozás folyamán járőrvezetőjét kitartó ügybuzgósággal és kötelességtudással támogatva, az eredmény eléréséhez jelentékenyen hozzájárult.

Zsádon Benjámin pótszárnybeli csendőr ezredes őrsvezető, három és fél évet meghaladó csendőrségi szolgálatának egész ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén mindenha kifejtett kitartó szorgalmán alapuló eredményes tevékenységeért.

Román János csendőr ezredes őrsvezető és

Reszélek Sándor csendőr, mert egy gyilkosság ügyében vezetett nyomozások folyamán járőrvezetőjüket odaadó ügybuzgósággal és kitartó kötelességtudással támogatva a tettes kiderítéséhez jelentékeny részben hozzájárultak.

Előleptettek:

1909. évi december 26-ával:

A m. kir. I. számú csendőrkerület állományában:
Erős Imre, Csiszer Menyhért és Kovács Zsigmond ezredes őrsvezetők, *őrsvezetőkké.*

1909. december 24. ével:

Az öt évi csendőrségi szolgálat betöltése után:
a m. kir. II. sz. csendőrkerület állományában:
Poncsits Pál, Pálhegyi Albert, Binszky István, Kezöcze István, Megyesi Sándor, Martonosi Pál, Teleki Mihály és Torók József csendőrök, *csendőr ezredes őrsvezetőkké.*

a m. kir. V. számú csendőrkerület állományában:
Magasházy György, Takács József, Hrehus Mihály, Podkonieczky György, Horváth János III., Simáneczki Lukács, Borka Gyula, Krisán Tivadar és Kovács Mór őrsvezetők, *őrsvezető ezredes őrmesterekké;*

továbbá:

az öt évi csendőrségi szolgálat betöltése után:
Ruttkay Lajos csendőr, *csendőr ezredes őrsvezető.*

Katonai szolgálati jel.

A legénységi I. osztályu katonai szolgálati jellel elláttattak:

A m. kir. IV. számú csendőrkerület állományában:
Lénárd Sándor járásörmester, 1909. december 21-én.
A m. kir. V. számú csendőrkerület állományában:
Szabó István V. ezredes őrmester, 1909. december 6-án és Baller Miksa járásörmester, 1909. december 18-án.

A legénységi II. osztályu katonai szolgálati jellel elláttattak:

a m. kir. I. sz. csendőrkerület állományában:
Bors Márton őrsvezető, 1909. november 28-án és Simó János ez. őrsvezető, 1909. november 30-án.

A m. kir. II. számú csendőrkerület állományában:
Korda Lajos ez. őrmester, 1909. december 10-én.

A m. kir. IV. sz. csendőrkerület állományában:
Szentlászlói László ez. őrmester, 1909. december 19-én és Dobos Imre ez. őrmester, 1909. december 24-én.

A m. kir. V. számú csendőrkerület állományában:
Porubszky István ez. ez. őrsvezető, 1909. december 14-én és Borak Lajos ez. ez. őrsvezető, 1909. december 11-én.

A m. kir. VII. sz. csendőrkerület állományában:
Ajgel Mihály csendőr, 1909. december 30-án és Bodola Mózes ez. őrmester, 1909. december 3-án.

A m. kir. VIII. sz. csendőrkerület állományában:
Torók József ez. őrsvezető, 1909. december 4-én és Töke Sándor törzsörmester, 1909. december 6-án.

Járőrvezetői jelvényt el láttattak:

A m. kir. IV. számú csendőrkerület állományában:
Szilágyi Ferencz, Hudi György, Gál Zsigmond, Bakó János és Surján István csendőrök, továbbá

a m. kir. VIII. sz. csendőrkerület állományában:
Svalb Ernő csendőr.

Nagy tévedés azt hinni, hogy a poloskák petéikkel ki nem irhatók. Míg a Locherer-féle Cimexin poloskával történtek próbák bebizonyult, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskákat öli meg, de a petéik a Cimexin hatása folytán nyomban kiszáradnak s többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít, szót nem hagy. Próbánveg fecskendővel 1 kor., Nagy úveg 2.40 fill. Abol nem kapható, oda küld Löcherer Gyula gyógyszerész Bártfára.

VÁRNAY és FIA = BUDAPEST, =

VI., Liszt Ferencz-tér 9.

könyvnyomda, könyv-, papir- és írószer-kereskedés, a magyar kir. csendőrségi hivatalos nyomtatványok legnagyobb raktára.

Könyvek, levélpapírok, imakönyvek és írószerek *dus választékban.*

Szíves tudomásul, hogy a lovaglasi vezényszavak füzeté, nemkülönben kérdések és feleletek az illeték szabályzatból megjelentek és raktárunkban kaphatók.